
 

 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 
         Σέρρες, 20/12/2022 

 
Του:  Κωνσταντίνου Μπούμπα, Βουλευτή Σερρών 
 
 
ΠΡΟΣ: Τoν κ. Υπουργό Οικονομικών 
                      Τον κ. Υπουργό Εθνικής Άμυνας 
 
 
 
 

ΘΕΜΑ: «Εξίσωση του Επιδόματος Πτώσης με Αλεξίπτωτο στους Αλεξιπτωτιστές 
και στους Υποβρύχιους Καταστροφείς» 

 
 
 
Κύριοι, κύριοι Υπουργοί, 
 
Όπως πληροφορούμαστε από ενώσεις στρατιωτικών, υπάρχουν έντονα παράπονα και 

δυσαρέσκεια του στρατιωτικού προσωπικού, σχετικά με διαφορές σε καταβαλλόμενες 

πληρωμές έναντι αποζημίωσης, που εισπράττουν οι στρατιωτικοί και αφορούν στο ύψος 

των επιδομάτων και των ειδικών αποζημιώσεων, οι οποίες καταβάλλονται στο 

στρατιωτικό προσωπικό ειδικών κλάδων των Ενόπλων Δυνάμεων, συγκεκριμένα, του 

Επιδόματος Πτώσης με Αλεξίπτωτο των Αλεξιπτωτιστών και των Υποβρύχιων 

Καταστροφέων.  
 

Σύμφωνα με την Φ.841/38/26939/Σ.5184/23-3-2018/ΚΥΑ (Β΄1119), τα ανωτέρω 

επιδόματα καθορίζονται για το στρατιωτικό προσωπικό, ως ακολούθως: Όσον αφορά στο 

Επίδομα Πτώσης των Αλεξιπτωτιστών, οι Αξιωματικοί και οι Ανθυπασπιστές του 

τελευταίου κλάδου λαμβάνουν 2.382,89 ευρώ, με τους Δόκιμους Έφεδρους Αξιωματικούς 

και τους Μόνιμους Υπαξιωματικούς, ΕΜΘ -  ΕΠ.ΟΠ., να λαμβάνουν 1.949,63 ευρώ, ενώ, 

όσον αφορά στο αντίστοιχο επίδομα του κλάδου των Υποβρυχίων Καταστροφέων, 

συνυπολογιζόμενου και του Καταδυτικού, οι Αξιωματικοί και οι Ανθυπασπιστές 

λαμβάνουν 3.249,41 ευρώ, με τους Δόκιμους Έφεδρους Αξιωματικούς, τους ΔΕΑ, 

Μόνιμους Υπαξιωματικούς και τους ΕΜΘ -  ΕΠ.ΟΠ  να λαμβάνουν 2.707,84 ευρώ. Είναι 

προφανές, όμως ότι, τόσο η επικινδυνότητα και οι συνθήκες εργασίας, όσο και η 

εκπαίδευση των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων, που υπηρετούν στις Ειδικές 

Δυνάμεις, παραμένουν το ίδιο σοβαρές, ανεξαρτήτως βαθμού ή κλάδου. Ως εκ τούτου, 

δεν μπορούν να αντιμετωπίζονται διαφορετικά τα στελέχη των διαφορετικών κλάδων για 

την εκτέλεση της ίδιας υπηρεσίας, σε βαθμό που να δημιουργούνται διακρίσεις, αφού, 

ομολογουμένως, το επίπεδο επιχειρησιακής ετοιμότητας και οι αντίστοιχες δυνατότητες 

των στελεχών αμφοτέρων των παραπάνω ειδικών κλάδων είναι, αναμφίβολα, υψηλό. 
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Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
 
 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
Προτίθεσθε να αποκαταστήσετε την ως άνω αδικία, εξισώνοντας το τμήμα του 

χορηγούμενου πτητικού επιδόματος προς όλες και όλους τις/τους δικαιούχους, ως επί 

μέρους κατηγορία του ευρύτερου χορηγούμενου επιδόματος επικινδυνότητας, για τον μεν 

κλάδο Αλεξιπτωτιστών, στο ύψος των 2.382,89 ευρώ και για τον δε κλάδο των 

Υποβρυχίων Καταστροφέων, στο ύψος των 3.249,41 ευρώ; 

 
 
Ο ερωτών Βουλευτής 
 
 
Κωνσταντίνος Μπούμπας 
 
 
 




